

СЛАЙД 1 Актуальные вопросы организации горячего питания в общеобразовательных учреждениях Буинского муниципального района РТ (Выступление заместителя начальника МКУ «Управление образования Буинского муниципального района» по воспитательной работе Махмутовой Д.Д. на заседании Совета по образованию 08.11.2021г.)

СЛАЙД 2 В Буинском муниципальном районе функционируют 32 общеобразовательные организации, на начало учебного года общее количество обучающихся составляет 4710 человек, в том числе 1939 детей обучаются в 1-4 классах, 2435 – в 5-9 и 336- в 10-11 классах.

СЛАЙД 3 В целях обеспечения всех обучающихся полноценным и сбалансированным питанием организация горячего питания проводится в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.07.2020 №588, постановлением исполнительного комитета Буинского муниципального района №276/ик-п от 22.09.2021 года «Об организации питания обучающихся общеобразовательных организаций города Буинска и Буинского муниципального района Республики Татарстан с 1 сентября 2021 года», согласно которому установлено, что:

СЛАЙД 4 1.1. Стоимость одnorазового питания в день для обучающихся, получающих основное общее и среднее общее образование в городских общеобразовательных учреждениях, составляет 41 рубль 70 копеек.

1.2. Стоимость питания для обучающихся Буинского муниципального района, получающих начальное общее образование, - 53 рубля 41 копейка.

1.3. Стоимость льготного питания для обучающихся, получающих основное общее и среднее общее образование в городских общеобразовательных учреждениях, составляет 41 рубль 70 копеек.

1.4. Стоимость льготного питания для обучающихся сельских школ Буинского муниципального района, получающих основное общее и среднее общее образование, - 10 рублей.

СЛАЙД 5 В целях адресной и социальной поддержки семей, в пределах, утвержденных бюджетных ассигнований общеобразовательных организаций на 2021 год, освобождены от оплаты родительских взносов следующие категории обучающихся в городской местности:

- обучающиеся из многодетных семей, имеющих трех и более детей;
- обучающиеся дети-инвалиды, в т.ч. на дому;
- обучающиеся, чьи родители являются инвалидами 1 и 2 группы здоровья (неработающие граждане);
- обучающиеся кадетских классов.

В сельской местности освобождены от оплаты родительских взносов обучающиеся из многодетных семей, имеющих трех и более детей.

В целом, возмещение расходов на питание обучающихся производится за счет родительских взносов и выделяемых субсидий в размере 8,00 рублей в день.

СЛАЙД 6 Выделение денежных средств на льготное питание обучающихся предусмотрено за счет средств муниципального района. По данным мониторинга в начале учебного года всего 724 ученика по району относились к числу детей, получающих льготное питание, в том числе 148 чел. - обучающиеся из кадетских классов, 516 чел. - из многодетных семей, 32 чел. – дети –инвалиды, 28 обучающихся - из семей, чьи родители являются инвалидами 1 и 2 группы.

СЛАЙД 7 Все обучающиеся начального звена получают бесплатное горячее питание в виде горячего завтрака со стоимостью 53 рубля 41 копейка. Для них поставку продуктов питания осуществляет АБК –Пэймент в соответствии с меню, разработанным и утвержденным ими и согласованным с образовательными организациями. Также в целях обеспечения продовольственной безопасности АБК –Пэймент поставляет продукты питания для организации горячего питания для всех обучающихся 5-11 классов общеобразовательных организаций города Буинска со стоимостью 41 рубль 70 копеек.

Поставка продуктов питания для 5-11 классов сельских школ осуществляется непосредственно поставщиками на договорной основе, в их числе: ООО «МСК ГРУПП», ООО «Вкусный хлеб», АО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат», ИП Давлетшин Р.Ф., ООО «Буинский хлебзавод», ИП Айзатуллин А.А., ООО «Персонал –сервис» и др.

СЛАЙД 8 В соответствии с требованиями меню организации горячего питания обучающихся ежедневно размещается на официальных сайтах общеобразовательных организаций.

СЛАЙД 9 Особое внимание в каждом общеобразовательном учреждении уделяется вопросам выполнения техники безопасности, обработки столовой посуды и кухонного инвентаря, уборки помещений и оборудования, наличия в общеобразовательных организациях нормативно –правовых документов, организации контроля за качеством приготовления и реализации готовых блюд, качеством поставляемых продуктов (в соответствии с рекомендациями проводится родительский контроль), выполнению обязательных требований, санитарных норм и правил в условиях эпидемиологической обстановки (в частности - распространения новой коронавирусной инфекции), проведению ремонтных работ, замене старого оборудования на новое.

СЛАЙД 10 В 2021 году в пяти общеобразовательных организациях в пищеблоках проведен капитальный ремонт (СОШ им.Сагдеева, СОШ №1,

лицее №2, гимназии №5 г.Буинска и Ново-Чечкабской СОШ), общая сумма выделенного финансирования составила 16 млн 104 тыс.рублей. Полная реконструкция школьной столовой с соблюдением основных требований проведена в гимназии №5, на 1829,77 тыс.руб приобретено оборудование для школьной столовой.

Хочу отметить, что в 2022 году проведение капитального ремонта в пищеблоках запланировано в 5 школах (Ч.Кильдуразская, Чув.Кишаковская, Бюргановская, Альшиховская, гимназия им.Вахитова).

СЛАЙД 11 Проблемным на сегодняшний день является вопрос кадрового обеспечения пищеблоков школ города, отсутствие поваров. В целях урегулирования данного вопроса, оказания финансовой поддержки работникам пищеблоков в учреждениях, где численность обучающихся составляет более 300 человек, а к ним относятся все учреждения города, на основании приказа управления образования №731 от 07.10.2021 года принято решение о ежемесячном премировании с сентября по декабрь текущего года шеф –поваров на 40% от заработной платы, помощников поваров – на 30% и подсобных рабочих на 20%.

СЛАЙД 12 Считаем, что следующим шагом для решения кадровой проблемы является увеличение родительской оплаты в 5-11 классах, доведение ее до уровня начального (с 41,70 до 53,41 рублей), для того чтобы облегчить работу поварам и работать по единому меню, чтобы не было вопросов со стороны родителей по составу продуктов питания, потому как были жалобы с их стороны по качеству питания детей в 5-11 классах. Если питание в 1-4 и 5-11 классах отличается по стоимости, значит отличается оно и по меню, составом продуктов. Руководителям общеобразовательных организаций города рекомендовано обсудить данный вопрос, провести собрания со всеми родителями и принять соответствующее решение по увеличению родительской оплаты. На основании представленных протоколов можно будет внести изменения и в постановление по организации питания в части стоимости питания.

СЛАЙД 13 Также актуальным на сегодняшний день является вопрос организации бесплатного горячего питания детей с ограниченными возможностями здоровья. В соответствии с законодательством все дети, относящиеся к данной категории, должны получать бесплатное питание. В этой связи возникла необходимость внесения изменений в основное постановление по организации питания. И это постановление №318/ик-п «О внесении изменений в Положение о порядке организации питания обучающихся, нуждающихся в дополнительной социальной поддержке» подготовлено и подписано, имеет законную силу с 26 октября 2021 года. Где прописано, что все обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья тоже обеспечиваются бесплатным питанием. В городской школе, стоимость

льготного питания составляет 41 рубль 70 копеек, в сельской школе – 10 рублей. Поэтому эту информацию необходимо рассмотреть на совещаниях с сотрудниками, довести до сведения родителей таких детей, если в школе есть такие дети с ОВЗ, и внести соответствующие изменения в основные документы, касающиеся организации льготного питания.

СЛАЙД 14 Также обсуждается вопрос организации поставки продуктов в 5-11 классах в сельских общеобразовательных учреждениях, так как в некоторых школах возникают проблемы с поставщиками. Поставщиков много, и они не всегда вовремя поставляют продукты. Руководителям сельских школ рекомендовано обсудить вопрос организации питания, а именно: провести собрания с родителями о возможном увеличении родительской оплаты, организации поставки продуктов через АБК Пэймент. Вопрос пока открытый, тоже решается, соответствующие решения по сельским школам будут приняты до конца текущего года, т.к. поставка продуктов осуществляется на основании подписанных договоров на календарный год.

СЛАЙД 15 Проблемным на сегодняшний день также является вопрос охвата детей полноценным горячим питанием. По данным мониторинга видно, что __ процентов детей в 5-11 классах в городских учреждениях питаются только на 8.00 рублей без родительской оплаты. Понятно, что часть родителей не может внести оплату за питание ежемесячно из-за отсутствия средств. Но, есть родители, которые могут оплатить, но, не задумываются над тем, что их дети не получают полноценное горячее питание. И тут уже необходимо усилить работу по увеличению охвата детей полноценным горячим питанием в соответствии с меню, работать с каждым родителем и обучающимся индивидуально.

Проблем, конечно, много, надеемся, что с общими усилиями мы их решим.

Спасибо за внимание!

Рекомендации:

Рекомендовать руководителям общеобразовательных организаций:

1.1. Обеспечить выполнение обязательных требований, санитарных норм и правил, организации контроля за качеством приготовления и реализации готовых блюд и качеством поставляемых продуктов в соответствии с рекомендациями и требованиями СанПин.

Срок выполнения – в течение учебного года

1.2. Обеспечить бесплатным питанием всех детей, относящихся к льготной категории, в том числе детей с ОВЗ.

Срок выполнения – в течение учебного года

1.3. Усилить работу по увеличению охвата обучающихся 5-11 классов городских школ полноценным горячим питанием со стоимостью 41,70 рублей в день.

Срок выполнения – до 1 декабря 2021 года

1.4. В сельских школах провести:

1.4.1. мероприятия по решению возникающих проблем, связанных с поставкой продуктов на договорной основе с поставщиками продуктов;

1.4.2. родительские собрания по увеличению родительской оплаты для обучающихся 5-11 классов с целью организации поставки продуктов через АБК –Пэймент с 1 января 2022 года.

Срок выполнения – до 1 декабря 2021 года